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Communiqué de presse de TSM Fiduciaire Sàrl	
Berne, le 31 janvier 2022

bdlait.ch – La nouvelle plateforme suisse des données laitières

La banque de données lait suisse bdlait.ch a été entièrement remodelée et arborera à partir du 1er février 2022 un nouveau design et des fonctions améliorées. Le processus de connexion se fera désormais depuis le site www.agate.ch. Cette plateforme devrait déjà être connue de tous les producteurs et productrices de lait, car il s’agit du portail d’accès à diverses prestations agricoles, comme la banque de données sur le trafic des animaux (BDTA) ou le système HODUFLU. Les producteurs et productrices de lait pouvaient déjà accéder aux résultats du contrôle du lait via la rubrique « Contrôle du lait – Analyses » sur Agate. Ils pourront désormais accéder directement à bdlait.ch depuis Agate et ainsi consulter leurs quantités mensuelles de lait et les résultats du contrôle du lait, déposer une demande pour le supplément pour le lait commercialisé, saisir les données pour le Tapis vert, etc. La rubrique « Contrôle du lait – Analyses » sera ainsi supprimée de l’interface utilisateur durant l’été 2022.
Les fonctions destinées aux transformateurs de lait ont également été améliorées. Tous les transformateurs de lait pourront désormais saisir en ligne les quantités de lait achetées, transformée ou vendues. Après réception, TSM Fiduciaire Sàrl (TSM) traitera ces données et les transmettra à l’Office fédéral de l’agriculture (OFAG). Sur cette base, l’OFAG versera ensuite les suppléments aux producteurs et productrices de lait et aux transformateurs. Jusqu’à présent, le module pour les labels n’était disponible qu’au niveau de la production laitière ; il l’est désormais également au niveau de la transformation du lait. Ce changement permet aux organisations de label de déléguer à bdlait.ch des travaux qu’elles effectuaient jusqu’alors elles-mêmes et de disposer ainsi de données de meilleure qualité, par exemple pour calculer les prévisions de production. 
TSM réalise également les statistiques mensuelles et annuelles sur le marché laitier suisse. 
Ces prochains mois, TSM continuera de moderniser d’autres modules de droit privé de bdlait.ch, notamment le programme de décompte de la paie du lait bdlait.cash. 
Grâce aux progrès technologiques, TSM sera en mesure de proposer de nouvelles prestations aux personnes intéressées. Avec bdlait.ch, nous sommes convaincus de mettre à la disposition de tous les acteurs de la branche laitière un instrument efficace pour simplifier au maximum les tâches administratives et disposer de données de grande qualité. 
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bdlait.ch sera désormais disponible sur le portail Agate. Grâce aux progrès technologiques, TSM sera en mesure de proposer de nouvelles prestations aux personnes intéressées. Avec bdlait.ch, tous les acteurs de la branche laitière devraient disposer d’un instrument efficace pour simplifier au maximum les tâches administratives et disposer de données de grande qualité.
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